

IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

Naslov dokumenta	Nacrt prijedloga strategija borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti u Republici Hrvatskoj (2014. - 2020.)
Stvaratelj dokumenta, tijelo koje provodi savjetovanje	Radna skupina za izradu i praćenje provedbe strategije borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti, Vlada Republike Hrvatske
Svrha dokumenta	Svrha strategije je zajedničkim pristupom postići osiguranje minimalnog životnog standarda najugroženijeg dijela stanovništva te osigurati uvjete za sprječavanje novih pojava siromaštva i socijalne isključenosti. U tom smislu strategija predstavlja osnovni okvir koji doprinosi ostvarenju zacrtanih ciljeva, a koji je komplementaran Europskoj platformi za suzbijanje siromaštva i socijalne isključenosti. U strategiji se daju osnovne smjernice i aktivnosti u okviru osam strateških područja koje će se razrađivati kroz trogodišnje programe provedbe koji će sadržavati <i>mjere, nositelje i načine provedbe mjera, uz jasne kvantitativne pokazatelje.</i>
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti bili uključeni u postupak izrade odnosno u rad stručne radne skupine za izradu nacrtu?	Vlada Republike Hrvatske je na sjednici, 21. ožujka 2013. godine, osnovala Radnu skupinu za izradu i praćenje provedbe strategije borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti koju čine: - potpredsjednica Vlade za društvene djelatnosti i ljudska prava, predsjednica Radne skupine; - pomoćnik ministrice socijalne politike i mladih, zamjenik predsjednice Radne skupine; te članovi: - pomoćnik ministra financija; - pomoćnik ministra rada i mirovinskoga sustava; - pomoćnik ministra poduzetništva i obrta; - pomoćnik ministra znanosti, obrazovanja i sporta; - pomoćnik ministra regionalnoga razvoja i fondova Europske unije; - pomoćnik ministra graditeljstva i prostornoga uređenja; - pomoćnik ministra zdravlja; - pomoćnik ministra gospodarstva; - ravnatelj Državnog zavoda za statistiku; - predstojnik Državnog ureda za upravljanje državnom imovinom; - ravnatelj Agencije za upravljanje državnom imovinom; - predstavnik Ureda predsjednika Vlade; - savjetnik Koordinacije za društvene djelatnosti i ljudska prava; - predstavnik udruga lokalne i područne (regionalne) samouprave; - predstavnik sindikata (4 reprezentativna

	<p>sindikata);</p> <ul style="list-style-type: none"> - predstavnik udruge poslodavaca; - predstavnik organizacija civilnog društva. <p>U rad Radne skupine, koja je do definiranja sadržaja dokumenta održala 6 sjednica, uključili su se i predstavnici akademske zajednice, predstavnici Ministarstva branitelja, Ministarstva pravosuđa i Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.</p>	
<p>Je li nacrt bio objavljen na internetskim stranicama ili na drugi odgovarajući način?</p> <p>Ako jest, kada je nacrt objavljen, na kojoj internetskoj stranici i koliko je vremena ostavljeno za savjetovanje?</p> <p>Ako nije, zašto?</p>	<p>DA, Internetske stranice institucija:</p>	<p>Vlada Republike Hrvatske, Ministarstvo socijalne politike i mladih, Ministarstvo branitelja Ured pučkog pravobranitelja Ured za udruge VRH Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina</p>
	<p>Internetsko savjetovanje trajalo je u razdoblju 28. siječnja 2014. do 14. veljače 2014. godine</p>	
<p>Koji su predstavnici zainteresirane javnosti dostavili svoja očitovanja?</p>	<p>Na predloženi nacrt dokumenta u razdoblju internetskog savjetovanja dostavljeno je 15 obrazaca u kojima su dostavljeni komentari i prijedlozi 25 organizacija ili institucija i jedna fizička osoba:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Pučka pravobraniteljica Lora Vidović; 2. Hrvatska biskupska konferencija, Hrvatski Caritas, Centar za promicanje socijalnog nauka Crkve; 3. GONG 4. UNDP Hrvatska i Ured UNICEF-a za Hrvatsku 5. Centar za mirovne studije 6. Hrvatska udruga socijalnih radnika 7. Udruga Pragma 8. Udruga obitelji djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom „SJENA“ 9. Sjaj – udruga za društvenu afirmaciju osoba s duševnim smetnjama 10. Nacionalna koordinacija vijeća romske nacionalne manjine u RH 11. Udruga mladih Roma Rijeka „Romska budućnost“ 12. Savez samostalnih sindikata Hrvatske (SSSH) 13. Nezavisni hrvatski sindikati (NHS) 14. Više udruga; Inicijator: Udruga građana "SVETA MATI SLOBODE", Supotpisnici: "VIGILARE", Udruga za promicanje sudjelovanja građana u civilnim i političkim sektorima društva i očuvanje dostojanstva i prava pojedinca, obitelji i vrijednosti života, Centar za obnovu kulture - COK, Humanitarna udruga za osmišljavanje života osobama s posebnim potrebama "JOB", 	

	<p>Katolička udruga „KAP DOBROTE“, Udruga za cjelovit razvoj djece i mladih „NOVA EVA“, Udruženje Salezijanaca i suradnika, Humanitarna udruga za pomoć beskućnicima i socijalno ugroženim obiteljima "ULIČNI SUPUTNIK";</p> <p>15. Mario Marić</p>
<p>ANALIZA DOSTAVLJENIH PRIMJEDBI Primjedbe koje su prihvaćene</p>	<p>Prihvaćene su u potpunosti ili djelomično, odnosno uzete su u obzir sljedeće primjedbe i prijedlozi (zbirno):</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Prijedlog više sudionika savjetovanja o preciznijem i širem određivanju ranjivih skupina te promjena naziva poglavlja 3.2. 2. Prijedlog više sudionika o donošenju Zakona o osobnom stečaju 3. Revidiranje više podataka i statusa koji su u međuvremenu promijenjeni 4. Dopuna podataka o stanju siromaštva (grafikoni, stopa zaposlenosti, Ginijev koeficijentu poglavlje 2.2.) 5. Preciziranje načina koordinacije dionika u provedbi strategije 6. Praćenje provedbe obveze zapošljavanja ranjivih skupina sukladno posebnim zakonima 7. Evidencija postojećih stambenih jedinica raspoloživih za socijalne potrebe – predviđet će se ustrojavanje servisa koji će raspolagati s informacijama za građane iz područja stambene politike 8. Prijedlog više udruga da se u strategiju doda tekst o utjecaju posljedica Domovinskog rata na stanje siromaštva 9. Prijedlog o revidiranju Europske socijalne povelje – Budući da je postupak u proceduri pripreme za prihvaćanje nije nužno da bude dio strategije 10. Prijedlog o međusobnom povezivanju svih pružatelja usluga i naknada s ciljem veće i kvalitetnije zaštite najugroženijih skupina u društvu. 11. Prijedlog da se žrtvama obiteljskog nasilja osigura dostupnost usluge smještaja radi pružanja odgovarajuće zaštite. 12. Prijedlog da se tekst Strategije dopuni sadržajem koji se odnosi na osobe s invaliditetom u vezi s Planom deinstitucionalizacije i transformacije domova socijalne skrbi za tu skupinu korisnika

Primjedbe koje nisu prihvaćene i obrazloženje razloga za neprihvatanje

Primjedbe i prijedlozi koji nisu prihvaćeni (zbirno):

1. Prijedlog više sudionika da se u strategiji pobliže odrede mjere, nositelji/sunositelji, ciljne skupine/korisnici, izvori financiranja/sufinanciranja, način praćenja/pokazatelji učinka i rokovi – neposredno nakon donošenja strategije bit će donesen Program provedbe u kojem će biti određeni svi navedeni parametri.
2. Prijedlog i primjedba više sudionika o neambiciozno postavljenom cilju koji se odnosi na smanjenje broja osoba u riziku od siromaštava i socijalne isključenosti za 150000 stanovnika - Navedeni broj stanovnika predložen je na temelju realnih pokazatelja vezanih uz aktualno socio-demografsko kretanje. Procjena navedenog broja pretpostavlja gospodarski rast, pozitivna kretanja na tržištu rada te ulaganja dodatnih napora u povećanje adekvatnosti socijalnih naknada u sustavu socijalne skrbi, ujednačenoj dostupnosti obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i drugih usluga, dostupnosti stanovanja, smanjivanju regionalnih razlika te suzbijanju zaduženosti i financijske ovisnosti
3. Donošenje Zakona o inkluzivnom dodatku - odgođeno je jer se udruge osoba s invaliditetom nisu slagale s propisivanjem dohodovnog cenzusa pri ostvarivanju novčane naknade.
4. Donošenje Zakona o asistentima - Obvezu donošenja ovog zakona nije moguće planirati kao aktivnost ove Strategije budući da bi za navedeno pravo bilo potrebno unaprijed osigurati sredstva u DP. Usluge asistencije nadležna tijela i dalje će osiguravati korištenjem sredstava DP, dijela prihoda od igara na sreću, sredstava JLS te u najvećem opsegu iz sredstava fondova. Na taj način bitno će se proširiti dostupnost ovih usluga, a donošenje Zakona planirat će se kada za to budu stvoreni uvjeti.
5. Azilantima kojima je odobren smještaj u razdoblju do dvije godine, omogućiti smještaj i nakon isteka dvije godine. Člankom 42. Zakona o azilu („Narodne novine“ br: 79/07, 88/10, 143/13) propisano je da Azilantu i strancu pod supsidijarnom zaštitom osigurava se smještaj najduže dvije godine od dana izvršnosti odluke kojom se odobrava azil odnosno supsidijarna zaštita. Nadalje, u istom

	<p>članku je propisano da azilant i stranac pod supsidijarnom zaštitom ima pravo na smještaj pod jednakim uvjetima kao i drugi stranac kojem je odobren boravak sukladno propisima kojima se regulira boravak stranaca u Republici Hrvatskoj.</p> <p>6. Uvođenje „instituta državne potpore za starije osobe“ kao jedne od glavnih strateških aktivnosti. Uvođenjem određene državne potpore za starije osobe pojavio bi se problem da bi socijalna mirovina bila ista ili veća od najniže mirovine koju bi ostvario umirovljenik s minimalnim radnim stažem, što je destimulirajuće za zaposlene da ostvare takav radni staž.</p> <p>7. Više pojedinačnih prijedloga (odgovoreno i pojašnjeno kod svakog pojedinačnog prijedloga)</p>
Troškovi provedenog savjetovanja	Provedba javnog savjetovanja nije iziskivala dodatne financijske troškove.

Prilog: Pojedinačni odgovori na komentare i prijedloge